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 VERBALE N.34 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26/02/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno ventisei del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 48/2021 SCIRC1 del 29/01/2021 e successiva 

integrazione prot.int. n. 81/2021 SCIRC1 del 10/02/2021 il Consiglio della I Circoscrizione in 

modalità videoconferenza, in prosecuzione della seduta del giorno precedente - mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 09,48 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, 

Tramuto Francesco, Venturella Tiziana e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Tramuto, Venturella e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): comunica che lunedì primo marzo p.v. vi sarà una seduta di  

consiglio straordinario per comprendere meglio il senso e le criticità del nuovo regolamento sul 

decentramento. 

Cons. Tramuto: affronta il tema del reinserimento della Ztl diurna dal due marzo. Afferma 

di essere contrario al provvedimento dell’Amministrazione, in considerazione del fatto che il 

traffico in Viale Regione è congestionato per i problemi relativi al Ponte Corleone e per i lavori in 

corso all’altezza di via Principe di Paternò e, pertanto, diversi cittadini sono costretti a percorrere le 

strade del centro. Ritiene, inoltre, che in piena pandemia si rischia di sovraffollare i mezzi pubblici, 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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aumentando i rischi del contagio. Vuole che il messaggio che sta lanciando arrivi all’Assessore con 

il quale andrebbe affrontato, anche, il tema del posizionamento di alcune telecamere. 

Presidente (Castiglia): fa presente che si tratta di un tema dibattuto e sollecita la parte 

amministrativa a trasmettere l’invito all’Assessore Catania. Chiede al consigliere Tramuto di 

mettere nero su bianco la sua osservazione da inoltrare al Sindaco ed agli organi competenti. 

Alle ore 09,55 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Cons. Randazzo: ritiene grave la situazione e chiede di incontrare, al più presto, 

l’Assessore Catania. 

Cons. Valenti: chiede di esaminare la possibilità di predisporre un documento firmato da 

tutti per ottenere la sospensione della Ztl. 

Presidente (Castiglia): non ritiene opportuno discutere il tema, prima di avere un 

chiarimento con l’Assessore. Fa presente come, attualmente, non si possano rimuovere le 

telecamere, già autorizzate dal Ministero. Ricorda che aveva chiesto ai consiglieri di mettere nero su 

bianco le criticità riscontrate e fa rilevare come, ancora, non sia pervenuto nulla alla Segreteria di 

Presidenza. 

Cons. Tramuto: fa rilevare che le criticità stanno emergendo solo adesso. 

Presidente (Castiglia): ritiene necessario predisporre osservazioni da sottoporre 

all’attenzione dell’aula. 

Vicepresidente (Nicolao): chiede al Presidente di informare l’aula sull’invito per sapere se 

l’Assessore Catania ha risposto. 

Cons. Imperiale: fa presente di avere provato a contattare l’Assessore senza avere avuto 

risposte. Comunica che si trova all’Assessorato Regionale della Pubblica Istruzione, per discutere la 

questione della chiusura della scuola Nuccio-Verga, che verrà sostituita dal “Lombardo Radice” e fa 

notare che il Comune di Palermo ha accettato questa decisione senza opporsi. 

Presidente (Castiglia): afferma di essere a conoscenza del problema che necessita di un 

approfondimento. 

Cons. Imperiale: comunica di avere trovato disponibilità in assessorato e forse il problema 

sarà risolto. 

Presidente (Castiglia): chiede al consigliere Imperiale di fornire notizie certe sulla 

questione. 

Cons. Pitarresi: contesta il modo di fare dell’Amministrazione che crea confusione e ritiene 

assurdo non dare il tempo per riprendersi alle attività commerciali e per risistemare la situazione del 

trasporto pubblico con bus che viaggiano stracolmi di persone. Fa riferimento ad un incontro con 
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l’Assessora Marano, di cui le hanno riferito diversi cittadini, che aveva ad oggetto l’utilizzo dei 

percettori del reddito di cittadinanza nelle scuole e chiede notizie in merito. 

Cons. Venturella: chiede chiarimenti su quanto riferito dal consigliere Imperiale e sulla Ztl 

ricorda che era stato detto di procedere all’analisi dei flussi per poi decidere. 

Cons. Sorci: ritiene necessario che l’Amministrazione Comunale ed in questo caso 

l’Assessore Catania si interfacci con i consiglieri di Circoscrizione. Vuole sapere se 

l’Amministrazione si sia interessata alla questione del decentramento, in quanto pare che, adesso, 

tutta la colpa sia della terza Commissione e del suo Presidente. Fa presente come 

l’Amministrazione sembri interessata solo ai grandi progetti e si disinteressi delle piccole cose che 

interessano ai cittadini. 

Presidente (Castiglia): comunica che non è arrivato nulla in merito a quanto dichiarato 

dalla consigliera Pitarresi. Successivamente pone in trattazione il punto n.19 degli atti ispettivi – 

mozione presentata dalla consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: ”Pulizia e diserbo in via Gioeni in 

villetta confinante con Vicolo Nuovo”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Pitarresi: ritira la mozione in quanto l’intervento è stato effettuato. 

Alle ore 10,18 il Presidente Castiglia lascia i lavori e ricorda che si è operativi per 

l’iniziativa di lunedì primo marzo. Assume la Presidenza il Vicepresidente Nicolao. 

Presidente (Nicolao): chiede ai capigruppo se sono disponibili a trattare la richiesta di 

parere, iscritta al punto n. 22 dell’ordine del giorno suppletivo, avente ad oggetto: “Richiesta 

Parere: Proposta di deliberazione di C.C. prot. n. 14111/2021 del Settore Tributi, avente ad 

oggetto:“Autorizzazione alla predisposizione atti amministrativi per l’esperimento di una gara 

europea a procedura aperta per l’appalto di affidamento in concessione dei servizi di riscossione 

coattiva delle entrate tributarie ed extratributarie del Comune di Palermo. Revoca della 

deliberazione di Consiglio Comunale n. 483 del 19.10.2017 e del relativo affidamento di servizio, 

all’atto della sottoscrizione del previsto contratto da parte dell’aggiudicatario della gara d’appalto”. 

Cons. Sorci: comunica che il suo gruppo si asterrà in quanto non ritiene opportuno dare il 

parere. 

Segretario: dà lettura della richiesta di parere, iscritta al punto n. 22 dell’ordine del giorno 

suppletivo. 

Cons. Venturella: si astiene per le motivazioni, già espresse, in occasione delle altre 

richieste di parere. 
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Con. Imperiale: annuncia la propria astensione, visto lo scarso valore riconosciuto alle 

Circoscrizioni. 

Cons. Pitarresi: critica l’Amministrazione Comunale che in un momento in cui vengono 

stabilite proroghe delle scadenze perché i cittadini sono in difficoltà si occupa di fare un bando per 

riscuotere meglio i tributi. 

Cons. Sorci: chiede che venga data lettura del disposto della delibera. 

Alle ore 10,30 il Presidente Nicolao dispone una breve sospensione per consentire al 

Segretario di ricercare l’atto. 

Alle ore 10,32 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, Sorci, Tramuto, Valenti Venturella e Vetrano. Il totale dei 

presenti è pari a sette. 

Verificata la presenza del numero legale, la seduta riapre. 

Segretario: dà lettura di quanto richiesto dal capogruppo Sorci e del disposto della delibera 

di C.C. n. 483 del 19.10.2017, che si propone di revocare con l’atto in esame. 

Alle ore 10,38, la richiesta di parere, iscritta al punto n. 22 dell’ordine del giorno suppletivo 

viene posta in votazione e non ottiene il voto favorevole dell’aula. Si astengono i consiglieri 

Nicolao, Imperiale, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti Venturella e Vetrano, mentre vota contrario 

la consigliera Pitarresi. 

Alle ore 10,40 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed  il Presidente Nicolao invita il 

Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi e Randazzo. 

Il totale dei presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                   Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                        Massimo Castiglia 

 

 

                                       Antonio Nicolao 
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